
Ata da 55ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e
Inovação – CMCTI

Ao vigésimo quinto dia do mês de março de dois mil e vinte e dois realizou-se virtualmente
por meio de videoconferência a quinquagésima quinta reunião ordinária do Conselho
Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação (CMCTI), iniciando-se às 15h20, na plataforma
Zoom e com transmissão pelo Youtube, para discutir a seguinte pauta: 1) Abertura; 2)
Leitura do expediente; 3) Aprovação da ata da 54ª reunião; 4) Novo video institucional
Prefeitura de Campinas; 5) Aprovação calendário de reuniões 2022; 6) Prêmio Nacional de
Inovação e Prêmio Transformação Digital Brasil; 7) Proposta de alteração da constituição do
CMCTI;

A reunião foi realizada de forma virtual e contou com a presença dos seguintes
Conselheiros:
Newton Frateschi, vice-presidente do conselho e representante da PMC
Maria Cecília Campos, representante da PMC
Márcio Ricardo, representante da PMC
Edvar Pera Jr, segundo secretário e representante do Núcleo Softex Campinas
Rui Albuquerque, representante do CNPEM
Paulo Curado, representante do CPqD
Jorge Vicente L. Silva, representante do CTI
Ronaldo Cereda, representante do CTI
Eduardo Gurgel, representante da FFCi
Edmar Resende, representante da PUC-Campinas
Lilian Anefalos, representante do IAC
Luis Madi, representante do ITAL
Renato Rocha Lopes, representante da UNICAMP
José Paulo Porsani, representante do SINTPq

A reunião também foi transmitida pelo Youtube, onde contou com mais 10 presenças.

Assuntos tratados:

1) Abertura
A reunião iniciou-se conduzida pelo vice-presidente do conselho, professor Newton
Frateschi, que agradeceu a todos os conselheiros que participaram ativamente do resultado
que projetou Campinas entre os três ecossistemas de inovação mais maduros do país,
disse que está muito feliz com o resultado e especialmente com o fato do reconhecimento
de maturidade, porque os atores que temos aqui são muito fortes e este é um
reconhecimento que precisava acontecer.

A Secretária Adriana Flosi, presidente do conselho, justificou sua ausência, em razão de
suas férias.

2) Leitura do expediente e aprovação da ata da 54ª reunião
O professor Frateschi apresentou a pauta da reunião e em seguida colocou a ata da 54ª
reunião em votação, que foi aprovada.



4) Novo vídeo institucional Prefeitura de Campinas
Foi apresentado o novo vídeo institucional da Prefeitura de Campinas, desenvolvido pela
Secretaria de Desenvolvimento de Campinas, que apresenta diversos dados e indicadores
da cidade, o vídeo foi elogiado por todos e houve solicitação para que seja disponibilizado
um link pelo Youtube, para que este possa ser divulgado.

5) Aprovação calendário de reuniões 2022
Foi apresentado o seguinte calendário de reuniões para o ano de 2022:

25/03 - 55ª reunião
29/04 - 56ª reunião
27/05 - 57ª reunião
24/06 - 58ª reunião
julho - não haverá reunião
26/08 - 59ª reunião
30/09 - 60ª reunião
outubro - não haverá reunião
25/11 - 61ª reunião (encerramento 2022)

O professor Newton, presidindo a reunião, solicitou aos conselheiros que disponibilizassem
suas instituições e datas para as reuniões, com a sugestão de oferecer um welcome coffee
para os participantes, sempre que possível. O conselheiro Jorge Vicente, ofereceu o
auditório do CTI para a 59ª reunião, que será em agosto e a ideia foi imediatamente aceita.

6) Prêmio Nacional de Inovação e Prêmio Transformação Digital Brasil
Frateschi fez uma apresentação sobre o conteúdo que foi inscrito no Prêmio Nacional de
Inovação, iniciativa promovida pela Mobilização Empresarial da Inovação (MEI), realizada
pelo Sebrae e pela Confederação Nacional das Indústrias (CNI), com o apoio da
Financiadora de Estudos e Projetos (FINEP) e do Ministério de Ciência, Tecnologia e
Inovação (MCTI). Para a inscrição, era necessário no mínimo três proponentes, que
representassem a tripla hélice e Campinas entrou com cinco proponentes: A Prefeitura, por
meio da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Unicamp, PUC-Campinas, CNPEM e
Idea, uma empresa-filha da Unicamp. Junto com os proponentes, a Fundação Fórum
Campinas Inovadora foi apresentada como a organização responsável pela governança e
articulação do ecossistema e mais 33 outros atores do ecossistema de Campinas foram
cadastrados. A Secretaria de Desenvolvimento Econômico liderou o processo de inscrição e
formou um grupo com pessoas indicadas pelos cinco proponentes, para responder as mais
de 40 questões do formulário do prêmio. Primeiro foi anunciado que nosso ecossistema era
semifinalista, e entre as categorias de iniciante, em desenvolvimento e maduro, fomos
classificados entre os 5 ecossistemas maduros e indicados para a próxima etapa. Neste
momento, passamos por uma reunião de 4 horas, em que várias pessoas participaram: o
Gurgel da FFCi e do Parque Tecnológico da Unicamp, Rosana Jamal, da Baita Aceleradora,
Azarite, da Venture Hub, Vanessa Sensato, da Inova Unicamp, Ricardo Maeda, Polis,
parque tecnológico do CPqD, Eduardo Beluzzo, do Terracota Coworking e Cecília, da
Secretaria de Desenvolvimento Econômico.
Campinas ficou classificada entre os três principais ecossistemas de inovação consolidados
do Brasil..



7) Proposta de alteração da constituição do CMCTI
Foi apresentada aos conselheiros uma proposta de alteração da constituição do CMCTI,
para atender solicitações de diversos atores do ecossistema e para tornar o conselho mais
amplo, democrático e participativo. O conselheiro Gurgel, da FFCi, viu reconhecimento e
esforço na nova constituição e reconheceu a busca do fortalecimento do ecossistema de
inovação. Paulo Curado, representante do CPqD, disse que esta proposta atende a uma
pergunta que ele mesmo tinha, que era sobre como aumentar a participação de outros
atores, elogiou o aumento na participação dos sindicatos, a evolução da representatividade
dentro da Fundação Fórum e a iniciativa da Prefeitura, por meio da Secretaria de
Desenvolvimento Econômico. De acordo com o conselheiro Edvar, representante da Softex
Campinas, a atual lei de constituição do conselho é de 2013 e está na hora de aumentar a
diversidade e trazer “sangue novo”. O conselheiro Madi, do Ital, gostou porque vai aumentar
a amplitude de áreas de atividades e as áreas técnicas. O conselheiro Márcio da IMA,
elogiou o fato de ter dois sindicatos, pois isso significa maior abertura. A proposta com a
nova constituição do conselho ficará disponível em um texto online para apreciação dos
conselheiros nos próximos dias.

Eu, Paulo Curado, primeiro secretário do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e
Inovação, redigi a presente ata.

Campinas, 25 de março de 2022.

Paulo Curado
Primeiro Secretário


